

HERALDO DE ALCOY

NÚM. 763

DIARIO DE AVISOS, NOTICIAS E INTERESES GENERALES

AÑO V

1900

Miércoles 21 de Febrero

EL RAYITO DE SOL

Una mañana de invierno, de aquel invierno de 1800 en el cual heló el Sena, un rayito de sol, delicado y triste, de un sol que tenía frío, entró en la alcoba de Marta; una amiguita mía que la visita había cumplido nueve años; á esta edad en Europa las niñas son todavía candorosas; el rayito de sol penetró por entre las cortinas, saltó sobre la camita de la niña, dió varios saltos, se miro al espejo y juguetó por el suelo.

Marta seguía con sus ojos grandes, y agrandados en el instante, el curso fugaz y caprichoso del rayito del sol, decidió aprisionarlo, encerrarlo, y levantándose jubilosa, tomó un frasco de suave perfume que yo le había regalado; lo vació, creo que en el suelo, y con gracioso afán se dedicó á embocar al rayito de sol en el lindo frasco. Luchó largo tiempo, y después de algunas burilitas del rayito de sol que se escapaba á lo largo del brazo de la niña y llegaba hasta sus labios que besaba alegramente, la criatura logró encerrar á su perseguidor, cerrando, tapando cuidadosamente el frasco.

—Ya está dentro! Y es el rayo de sol más bonito que he visto — exclamó Marta.

—Para qué quieras ese rayito de sol? —le pregunté.

—Para tenerlo en los días que el frío sea muy grande y está muy oscura esta casa.

Ella guardó en un armario el frasco que había llenado de alegría y de calor, como un reproche á mi sonrisa, mitad complaciente, mitad burlona, díjome:

—Ya verás, ya verás...

Y vinieron los días sin sol. El primer día Marta nada hizo. Se supo abstener de tocar su tesoro. Pero el día siguiente fué mucho más oscuro, y mi amiguita se precipitó sobre el armario, sacó el frasco donde encerraba luminosas... esperanzas y lo abrió.

El frasco estaba vacío.

Marta lloró la primera decepción de su vida.

Con los ojos llenos de lágrimas dijo: —Por qué se ha escapado el rayito de sol que quería tanto y con el que iba á ser tan dichosa?

—Por eso—porque esa era tu dicha, y la dicha es fugaz como la luz, y como la luz, cuando la queremos cojer se nos escapa de entre las manos.

—Pero yo lo había cogido y encendido...

No quise echar una semilla de escepticismo en aquel corazón lleno de candor; pero sentí en mi alma amargura al ver en aquel frasco vacío otra prueba de que es la ilusión lo que engendra y sustenta la dicha.

FRANCISCO HERMIDA.

ALCOY

Esta noche, á la hora de costumbre, celebrará el Ayuntamiento la sesión ordinaria correspondiente á la presente semana.

—A las once de la mañana de ayer, se reunieron en la Casa Consistorial, los propietarios de los terrenos enclavados en esta zona, que han de expropiarse, para la construcción de la vía férrea de Oriente á Alcoy.

El objeto de la reunión, era llegar á una avenencia con los señores peritos representantes de la Compañía del Norte, acerca del valor de las parcelas acotadas. Por haberse tropezado con algunas pequeñas dificultades, se celebrará una nueva junta el viernes próximo, en que indudablemen-

te se llegará á un último y definitivo acuerdo.

—En la iglesia del Santo Sepulcro, dan hoy principio las Cuarenta Horas, manifestándose á las seis de la mañana.

A las nueve será la Misa mayor y al anochecer, rosario, lectura y reserva.

El mismo orden se guardará los demás días hasta el próximo sábado.

—Mañana á las nueve de la misma se celebrará en la parroquia de San Mauro y San Francisco una solemne misa de Aniversario, en sufragio del alma de la virtuosa señora doña Encarnación Ferrandiz Terol, que falleció en igual día del pasado año en la vecina villa de Concentaina.

De nuevo reiteramos á la distinguida familia de la finada nuestro más sentido pésame.

—En los estanques de nuestra ciudad, se carece desde hace días de timbres del impuesto de guerra de varias clases.

Como quiera que esta falta irriega grandes perjuicios al comercio y á los particulares, esperamos sea subsanada á la mayor brevedad.

—Los vecinos de la calle de San Jorge, agradecerían infinito que la Comisión municipal de alumbrado dispusiera la instalación de un nuevo farol, además de los dos ahora existentes, pues con la oscuridad que allí reina y con los obstáculos que de continuo ocupan dicha vía, se exponen los transeúntes á sufrir algún serio percance.

—Costeada por la bella Geraldine, se celebró ayer en la Capilla de Nuestra Señora de los Desamparados, una solemne misa con orquesta, a la que asistió numeroso concurso.

No es esta la primera vez que nos hacemos eco de los sentimientos religiosos de esta notable artista.

—Dicen los periódicos que circulan billetes falsos de 100 pesetas, busto de Jovellanos y emisión de 24 de Julio de 1893.

Se observan diferencias notables entre los legítimos y los falsos. En estos el papel es grueso y menos terso; las tintas del busto de Jovellanos son casi negras, el color del papel es más obscuro, la figura del sello confusa y opaca, y el estampado del reverso difiere por completo de los legítimos.

Con fijarse sólo en que éstos tienen el busto azulado y negro los falsos, basta para distinguir unos y otros al primer golpe de vista.

En el Banco no se ha presentado ningún billete falso, por lo cual no se han dado á conocer las diferencias.

—La «Gaceta» publica una Real orden disponiendo que en todas las oficinas del Estado, provinciales y municipales, se admitan cuantas instancias y documentos se presenten hechos con máquinas de escribir, en los mismos términos y con iguales efectos de los escritos ó copiados á mano, atendiendo á que no existe ninguna razón administrativa ni de otra índole que aconseje no admitir en las oficinas anteriormente citadas las instancias y demás documentos que en ellas se presenten hechos con máquinas de escribir, siendo más clara y fácil su lectura que muchos de los escritos á mano, y cuya legalidad consiste en la autenticidad de la firma que los suscribe y no en que éstos sean precisamente con letra manuscrita.

—Hemos recibido el número 38 de *Alrededor del Mundo*, interesante semanario, que trae una portada en color por Rafael, y contiene artículos, casi todos ilustrados, de reputados autores. Consta de 24 páginas con 27 grabados y se vende al precio de 20 céntimos número.

La suscripción al año cuesta diez pesetas.

—Pídase el cognac Prunier en todos los Casinos y Cafés.

—El Consultorio Médico Internacional, establecido en Madrid, calle del Arevalo, número 1, en su deseo de continuar estando á la altura de los más renombrados que de su índole existen en las grandes capitales de Europa y América, ha hecho venir de París al doctor Roux, miembro de la Facultad de Medicina de la Marina de Brest y exmédico honorario «ginecólogo» del Hotel Diu, de París, y de Sevilla, á D. José Aceituno, eminentetocólogo, para en unión de la obstétrica italiana señora Cavazzuti, seguir y ampliar la sección de obstetricia, ginecología, y pediatría (asistencia á partos, enfermedades de la matriz y de los niños).

Al efecto y para mayor comodidad de los enfermos de provincias, ha establecido un nosocomio—cuyo edificio, situado en medio de un frondoso jardín, reúne todas las condiciones y confort aconsejados por la higiene—en el hermoso barrio de la Prosperidad (Madrid), donde admite enfermos pensionistas de 5 á 15 pesetas diarias.

—Nuevo Mundo ha tenido una feliz iniciativa. Deseando publicar una información completa, curiosa e interesante de las fiestas del próximo Carnaval en Madrid, ha abierto un «concurso fotográfico», en el que otorgará tres premios á las mejores colecciones de vistas referentes á carrozas, comparsas y máscaras que pululen por la Corte.

Es una idea que permitirá á Nuevo Mundo dar á sus lectores las notas más salientes del buen humor popular.

—Nuestros apreciables lectores leerán en la presente edición un anuncio de la bien reputada firma de los Sres. Valentín y Compañía, en Hamburgo, tocante á la grande lotería de dinero y no dudamos que les interesará mucho, ya que se ofrece por pocos gastos alcanzar en un caso feliz una fortuna bien importante. Esta casa envía también gratis y franco el prospecto oficial á quien lo pida.

Después de la cura el pago
Es cosa cómoda para todos y asegura á los enfermos la tan anhelada salud. Para más detalles léase en cuarta página «Milagrosa Inyección ó confites antivenéreos y Roob anti-sifilítico COSTANZI.»

LA VIDA RELIGIOSA

Santo de hoy.—San Severiano obispo y mártir y San Ovidio.

Santo de mañana.—Santa Margarita de Cortona, viuda.

LA REALIDAD

—¿Qué es la vida del hombre? ¿Qué sucede? (historia?)

—¿Qué es el amor, el odio y las pasiones? (ria?)

—¿Qué son sus imposibles pretensiones? (ria?)

—¿Qué son sus sueños de ambición y globo? (ria?)

—¿Qué la esperanza que juzgó ilusoria? (ria?)

—¿Qué su ciencia, su ley, sus opiniones, Su soberbia, sus triunfos, sus blasones? (ria?)

—¿Qué es, en fin, el placer en su memoria? (ria?)

Ligera pulsación... Atomo leve...

Voz que se extingue. Rayo moribundo.

La sombra de otra sombra que se mueve

Planta sin fruto. Germen infecundo...

Aparente verdad.. Ensueño breve...

¡Tal es nuestra carrera por el mundo!!

EULOGIO VILLAFILA HERNANDEZ.

SE VENDE un molino de papel con dos tinas y todos sus enseres corrientes con local y salto para cuatro tinajas en término de Bocairente, partida de Vinalopó. También se cede en arriendo.

Para tratar, dirigirse á D. Salvador Borja.—Onteniente.

HORCHATERÍA
“FIN DE SIGLO,”
San Lorenzo, 15

DE IMPORTANCIA

para todas las mujeres

Imposible será juzgar de momento los efectos que puede producir una carta que hemos recibido de una comadrona bien conocida en Barcelona; lo que si sabemos es que toda mujer que la lee comprenderá instintivamente que encierra algo que puede interesarle por relacionarse con alguna época de su vida. Recomendamos la carta de la Sra. Gagú, especialmente á toda mujer que espera ser madre.

My Srs. níos: Hace muchos años que en mi práctica vengo recomendando la Emulsión de Scott, en todas aquellas de mis clientas que se encuentran debilitadas y agotadas sus fuerzas por sufrimientos de prolongada duración por efecto del embarazo.

La felicitación de los ingredientes que componen dicho específico hacen de él un poderoso y reconfortante, muy útil para reanimar un cuerpo debilitado y reparar su depauperación.

Dra Madrona Gagú
Por esto se recomienda su uso y empleo durante el estado de preñez para combatir la clorosis ó anemia con sus derivados, y también durante la lactancia con objeto de enriquecer la leche de la madre y procurar al organismo el fosfato de cal tan necesario á la formación de los huesos y músculos del niño.

Lo tengo el gusto de consignar en obsequio de sus preparadores.

Barcelona 29 de Diciembre de 1897.

MADRONA GAGÚ.

Profesora en partos.—Calle de Jaime I, 5. Los experimentos realizados por las comadronas con la Emulsión Scott, da á este remedio una importancia especial para las mujeres. Siglos hace que el sexo débil ha buscado un remedio parecido á la Emulsión Scott para suplir los elementos que no solamente dan fuerza para llevar el período de gestación á feliz término, sino para nutrir al niño antes de nacer. La Emulsión Scott posee varias propiedades cuya verdadera importancia no habían reconocido los médicos hasta ahora.

Este remedio es una fórmula de aceite de hígado de bacalao combinado con hipofosfatos de cal y sosa, agradable al paladar y de asimilación fácil. Esta combinación de los mejores agentes medicinales, sólo se encuentra en la verdadera Emulsión Scott.

MIGUEL PLA REIG
CANTERO
Calle del Venerable Ridaura, 9, (antes Tap)

Tiene el gusto de ofrecer esta su casa para todos cuantos trabajos propios de su oficio se deseen; como en canales, lazadas de todas dimensiones, sillares, fachadas y toda clase de piedra que la cantera de San Cristóbal pueda abastecer.

Este señor ofrece á todos los propietarios, Ingenieros, Arquitectos, Maestros de obras y demás personas interesadas en las construcciones de edificios, las siguientes condiciones:

1.º Todas las obras que se le encarguen y no excedan de 1.000 pesetas, el pago se efectuará al terminar la obra, siempre que al propietario no le convenga más pagar semanalmente.

2.º El trabajo será esmerado, el material bueno, según clase, y los precios convencionales, pero económicos.

CON OBJETO de establecer las oficinas de la empresa constructora del ferrocarril de Alcoy á Játiva, se desea tomar en arriendo una casa que reuna condiciones, con buenos dormitorios, cuadra y cochera para seis caballerías y carruajes.

El que la tenga disponible, se avistará con el Sr. Rigal, fondista.

BAUTISTA ROMEU
DEPÓSITO DE LICORES
San Lorenzo, 11, 13 y 15

Tienda de las Columnas

Buen consejo

Nadie debe comprar nada sin visitar y cotejar antes los géneros que se hallan en la SECCIÓN DE BARATO de este establecimiento, en la seguridad de experimentar ventajas considerables.

Hay surtido de colchones desde 15 reales corte, franelas á 25 céntimos vara, vichis á 25 céntimos, mantas grandes para cama á nueve reales, tocas desde 25 céntimos y positiva baratura en todos los demás géneros.

Precios siempre fijos y ventas al contado.

MARTÍNEZ
MÉDICO DENTISTA
POLAVIEJA, 11 Y 13, PRINCIPAL

NUESTRO SERVICIO TELEGRAFICO

INFORMACIÓN ESPECIAL DE NUESTRO CORRESPONSAL

SR. PUIG

Sin noticias

Madrid 20 (12 mañana).

Continúa el gobierno de Londres guardando silencio respecto al resultado del combate que sostuvo el sábado la extrema derecha inglesa del Natal con los boers.

Este silencio hace suponer que el resultado ha sido completamente desfavorable para las armas inglesas, viéndolo á confirmar tal creencia el hecho de haber anunciado hoy otra vez el Ministro de la Guerra en Londres, que tiene dadas órdenes para que no se permita la circulación de telegramas con noticias de la guerra.

Sé acentúan con este motivo los pesimismos en Londres.

Los valores

Madrid 20 (3-15 tarde).

En la Bolsa de París han circulado á primera hora de esta tarde noticias desfavorables para los ingleses en el África del Sur, y con este motivo han sufrido los valores una notable depreciación.

Dichas noticias se refieren á haber sido sorprendido el general French por 20.000 boers de los que sitiaban á Kimberley y haberse visto obligado á entablar un combate en condiciones desiguales, puesto que los boers le esperaban atrincherados con grandes elementos de artillería que han ocasionado á los ingleses importantes bajas.

El corresponsal que desde París comunica estas noticias, no dice si en aquella Bolsa se indicaba la procedencia de este despacho.

ADVERTENCIA

CORREO DE MADRID

El temporal

Marineros ahogados

San Sebastián 18.—Desde las primeras horas de la noche de ayer reina en toda esta costa un violento temporal de vientos huracanados, acompañados de copiosa lluvia.

Muchos de los vapores pesqueros sorprendidos en alta mar por la borrasca han logrado hallar refugio en los puertos cercanos; pero la mayoría de ellos han tenido que abandonar las barcas dedicadas a la pesca del besugo que se proponían remolcar.

El vapor *Mamelena* núm. 6 ha perdido seis lanchas con más de siete mil kilos de pescado.

Aunque hasta ahora no hay noticias del vapor *Urdaneta*, que se cree que se haya refugiado en algún puerto de la costa.

De Pasajes teleónean que ha entrado el vapor pesquero *Churrera*, al que un golpe de mar arrebató el fogonero, que pereció ahogado.

Se ha dicho que el vendaval ha arrojado al mar a un muchacho que pasaba por el parque de Alveldi Eder.

Las pesquisas hechas hasta ahora para buscarse no han dado resultado alguno. Se han encontrado dos pañes que llevaba el muchacho, pero éste no parece.

El huracán ha causado varios desperfectos en las calles de esta ciudad, donde algunas personas al ser derribadas han resultado heridas o contusas.

Santander 17.—El horroso temporal que ha reinado hoy ha causado una terrible catástrofe en esta costa.

El día amaneció despejado y hasta espléndido; pero desde ayer el barómetro bajando considerablemente y la mucha mar que se advería hacia preseguir que no tardaría en cambiar el tiempo.

A pesar de ello los pescadores, engañados de una parte por lo despejado del horizonte y más que nata impulsados por la necesidad grandísima por la inacción a que durante largos días les habían tenido contenidos los temporales, salieron este mañana al mar.

Durante las primeras horas de la mañana sopló viento Sur, hasta que á cosa de las diez salió con violencia al Sudoeste primero, y poco después al Noroeste.

Este se presentó huracanado, levantando tan gruesa mar, que todos temieron por la suerte de los pescadores.

Las familias de éstos, terriblemente alarmadas, acudieron á los alrededores de la dársena en el puerto chico, esperando ver asomar las embarcaciones.

Prácticamente á las tres de la tarde se avistó el vaporcito de pesca *León número 2*, remolcando cinco embarcaciones con sus tripulantes.

Más tarde se vió otro vapor, el *Corenera número 12*, que había tomado á remolque en alta mar dos barcas, y que al alcanzar la altura del Cabo Mayor había sufrido un terrible percance.

Una terrible ola, al romper sobre la aleta de las pequeñas embarcaciones, la volcó.

Parte de la gente que la tripulaba, á fuerza de luchar desesperadamente con el oleaje, logró subir á bordo del vapor, pero dos desgraciados, los hermanos Pedro y Francisco Carroza, naturales de Bermeo, no pudiendo conseguir lo qué habían alcanzado sus compañeros, perecieron ahogados.

Cuando los salvados han llegado á este puerto las familias de las víctimas echaron de su boca el relato de la catástrofe desarrollándose una escena verdaderamente desgarradora.

Tras el *Corconera* ha llegado el vapor *Crispiño*, conduciendo la tripulación de tres lanchas, que también trajo, pero que naufragaron sin dar tiempo á otra cosa que á salvar á la gente que iba en ellas.

El vapor *Elenia*, que traía otras seis bárbaras, no pudo tomar puerto, corriéndose hacia el Este.

Las familias de los tripulantes de éstas han estado en la mayor ansiedad hasta las seis de la tarde, en que se ha recibido un telegrama de Santander notificando la llegada de todos los pescadores á bordo de *Elenia*.

Todavía faltaban noticias de una traína dedicada á la pesca de la sardina, y que tripulaba once hombres, pero felizmente hace poco se ha recibido un telegrama en que se participa que ha arribado á la ensenada de Castrovidales.

En la comandancia de marina se ha recibido aviso del naufragio de dos lanchas.

De éstas se han encontrado cuatro tripulantes ahogados; pero como cada embarcación tiene llevar diez ó doce hombres, se teme que sea mayor el número de las víctimas.

El alcalde de San Vicente de la Barquera ha dirigido á las 4.45 de esta tarde al gobernador el siguiente telegrama:

«Sorprendidas cuatro lanchas de este puerto por una espantosa galerna á las do-

ce del día, han zozobrado dos, suponiendo

se que hayan perecido de 20 ó 22 hombres.

Todos ellos dejan en la mayor miseria á sus familias, en alguna de las cuales se cuentan siete y ocho hijos de edad en que no les es posible ganarse el sustento.»

Todavía son escasísimos los datos que han podido recogerse de ésta gran catástrofe.

Últimamente he sabido que tres lanchas

que faltaban de este puerto han logrado ga-

narse después de haber corrido grave peligro en la barra.

Los pescadores están consternados por las desgracias de San Vicente y Castro.

El correspondiente de *El Cantábrico* en San

Vicente de la Barquera telegrafía que los

pescadores que han perecido en aquel puer-

to son doce ó catorce.

Un telegrama de Castro recibido en el

Gobierno civil dice que falta una embarca-

ción procedente de Laredo, y que iba tri-

puelada por siete hombres.

Son bastantes las lanchas de cuyo para-

doro no se tiene noticia, temiéndose que si

no todas, parte de ellas hayan naufragado.

El gobernador merece grandes elogios

por la actividad que emplea en adquirir

cuantos datos puedan volver la tranquilidad

a las familias que tenían pescadores en el

mar.

Las tripulaciones salvadas por el vapor

Elenia, han llegado ésta noche por el tren

de Santander, y han sido atendidas en el

Todos los naufragos encierran calurosamente la pericia del patrón del vapor, á cuyo arrojo y serenidad deben una vida que ya terían por perdida.

Las líneas telegráficas están casi en la

totalidad interrumpidas.

La de Santander se vino á tierra en Bao,

por haber caído sobre los alambres un car-

gadero de madera, derribado por el viento.

Por la misma causa el tren está detenido.

El pailebot *Nieves* que se propuso aguan-

tar á la capa el temporal, no pudiendo re-

sistirlo se decidió á correrle.

En su trayecto encontró la lancha *San*

Francisco, de la matrícula de Lastres (Asturias), á la que pudo prestar auxilio, saliendo á la tripulación que se hallaba en

inminente peligro.

Sin embargo, no pudo evitar un siniest

ro. Uno de los hombres de á bordo, llamado Luis Montoto, al saltar á bordo del *Nie-*

ves cayó al mar, y no pudiendo ser recogido

pereció ahogado.

Los compañeros le vieron nadar; pero

arrastrado el buque por la terrible mareja

se alejó sin haber medio de evitarlo, y

dejando á aquel infeliz luchando con la

muerte.

El *Nieves*, con los trece pescadores que

acababa de salvar, pudo tomar rumbo Este

y llegó á este puerto en la madrugada úl-

timamente.

Del mismo puerto de Lastres salían tam-

bien las lanchas *Dos Hermanas* y *Maria*

del *Rosario*, que se creen perdidas y no

se sabe si están en el mar.

A las doce de la noche el vaporcito *León*

número 2, sin más tripulantes que el pa-

trón, el maquinista y el fogonero, salió en

auxilio de la goleta *Ariana*, de la matrí-

cila de Bilbao, que se hallaba en la boca

del puerto desatascada del bojalón de foque

y en situación comprometida.

Mediante una hábil maniobra consiguió

que la lancha se remolcara entrando en el puerto.

El alcalde de San Vicente de la Barquera

telegrafía que las víctimas de la galerna

son catorce, las cuales dejan más de 40

huérfanos en la miseria.

Los pescaderos de Laredo se han salvado

todos, excepto un bote tripulado por tres

hombres que se supone hayan perecido.

Numerosos pescadores vizcaínos domi-

ciados aquí están en extremo consternados

por la noticia circulada ésta tarde de haber

perecido 32 compañeros suyos de Bermeo.

Algo de la noche el vaporcito *León*

número 2, sin más tripulantes que el pa-

trón, el maquinista y el fogonero, salió en

auxilio de la goleta *Ariana*, de la matrí-

cila de Bilbao, que se hallaba en la boca

del puerto desatascada del bojalón de foque

y en situación comprometida.

Todos los medios, todos los privilegios,

todas las regalías que contribuyan á poner

en actividad productiva las energías in-

dustriales, serán otros tantos pasos de gl

éxito dados para la solución de la cues-

ta económica en todas sus fases y mani-

festaciones.

Al trabajo nacional puede producir más,

mucho más de lo que produce, y el que ex-

porta trabajo, importa riqueza, y en tanto

mayor progresión cuanto menor sea la su-

ma de primera materia, y mayor la del

trabajo transformador.

En la situación económica de España no

es la riqueza natural lo que falta, no es la

energía productora lo que necesitamos; nos

falta y nos saciamos de oro que regularice

nuestro mercado monetario y nuestra situa-

ción financiera, y ese oro no volverá á re-

pasgar las nacionales fronteras mientras no

se lleve al máximo la exportación de pro-

ductos transformados de trabajo.

El problema económico nacional, ese pa-

voroso problema que tiene el país entre la

vida y la muerte, hay que buscarlo y hay

que empezar á resolverlo, fomentando la

exportación para importar la riqueza.

Gijón 18.—Arrastrado por el temporal

legó anoche á las diez, á este puerto el

bergañín goleta *Juanita*, de la matrícula

de Vilagarcía.

Hace varios días este buque venía co-

riendo un gran temporal, siendo arrastrado

hasta la playa de San Lorenzo.

Viéndose en grave riesgo la tripulación,

pidió auxilio por medio de luces rojas y

bengalas.

justamente abatido, inspirándole fe en los destinos inmortales de nuestra raza, y no nos acordemos ya de lo pasado, como no sea para tomar de ello escarmiento.

Si hemos de vivir como nación, necesitamos marina y necesitamos ejército, y yo siempre he creído que más marina que ejército.

Los últimos reveses nos han advertido que no podemos vivir aislados, y para tener aliados, necesitamos ser fuertes, pero aunque persistiéramos en el error y proclamásemos nuestra neutralidad, sino era una neutralidad armada sería violada por el primero que lo intentase.

Con ser mucho lo que hemos perdido, todavía nos queda que conservar bastante.

Tenemos que defender nuestra Península, y no debemos echar en olvido, que si eran codiciadas nuestras perdidas colonias, no lo son menos nuestras provincias adyacentes y posesiones africanas.

Aparte que no hay razón que justifique la división de la Península ibérica en dos naciones, no debemos perder de vista el suelo africano, donde podemos encontrar la compensación de nuestros desastres.

Hoy mismo pregunta un periódico italiano, *Il Pópolo*, qué hará España para reorganización militar, estando a punto de resolverse el problema marroquí, en el que tendrá que ser necesariamente el factor más importante.

Ni es posible desconocer los peligros que nos amenazan por Gibraltar, de que nos advierte el siguiente telegrama:

«Paris.—Un periodista francés, que ha visitado recientemente a Gibraltar, da cuenta de los incisantes trabajos de fortificación que se llevan a cabo en aquella plaza.

El dique, el puerto avanzado dispuesto para recibir la artillería de tiro rápido; los ingeniosos mecanismos para emplazar cañones a la altura que se deseé; las baterías de morteros están fijadas en la Punta del Sur del Peñón; el aumento de las baterías altas; los grandes aprovisionamientos de carbón y municiones, la compra continua individual de terrenos en San Roque, La Línea, Los Barrios y Algeciras, con el pretexto de realizar cultivos, la despoblada de todos los obreros extranjeros, especialmente españoles, todo ello es objeto de los comentarios del periodista aludido.»

En cambio nosotros no podemos fortificar nuestras plazas, sin que al momento nos pidan explicaciones los ingleses.

Los Estados Unidos pretenderon para intervenir en Cuba, los perjuicios que sufrían con la guerra los intereses de sus súbditos.

No podríamos preveer un peligro semejante por parte de Inglaterra, promulgando una ley que prohibiese adquirir propiedad territorial a los extranjeros en el territorio próximo a Gibraltar?

Sabido es que una ley de esta naturaleza rige en Rusia, cuyo emperador, queriendo dar una prueba de amistad a la nación alemana, en la persona de su canciller, tuvo que autorizarlo excepcionalmente para que pudiese poseer ciertas fincas que no hace mucho había heredado y se veía en la necesidad de emigrar.

Hay, pues, que reorganizar la Hacienda, para reorganizar el ejército y reorganizar la marina, basándose en el principio

Nos hemos esforzado en gobernar desde Madrid un inmenso imperio colonial, y, en efecto, lo hemos perdido.

La capital, por razones fáciles de comprender, debe trasladarse a Cádiz, o lo que sería mejor, a Tarifa.

De no hacerse ésto, huelga el ministerio de Marina y debe refundirse en el de la Guerra, para constituir ambos el de la Defensa Nacional, ya que desde Madrid no ha de evitarse que el ramo de marina continúe vendiendo con tanta frecuencia viejos, por cantidades insignificantes, barcos que no ha mucho costado muchos millones como nuevos; ni que las ciudades que tienen arsenal sigan aprovechándose de ellos para construcción particular, como hemos podido observar los que los hemos visitado.

Tenemos tres arsenales que no sirven para nada, porque para todo somos tributarios del extranjero, y cuando se quiso construir los buques por la industria nacional—caso muy plausible por cierto—ya vez quedarnos con uno para careñas y otras reparaciones, y arrendar los otros dos a empresas mercantiles, preferir los dar lugar a que se construyesen los del Nervión, de la Grana y de Vea Munguía de Cádiz. Para qué tanto lujo de arsenales, cuando sobran dos de los tres que hay oficiales?

Tampoco debemos esforzarnos en planes para desfusilarlos, sino destinando simplemente a construcción de barcos la cantidad que convenientemente se pueda.

Botando al agua un barco cada año, al cabo de 20 años podremos contar con 20 buques de combate que navegarán y se ejercitan en el tiro.

Y en cuanto a marinos, los necesarios para tripularlos, porque la teoría del ministro, de que si bien hemos perdido barcos, se han aumentado las dotaciones de los que nos quedan, para colocar personal, es sensiblemente absurda.

No cabe en los estrechos límites de un artículo de periódico todo lo que podría decir acerca de los ministerios militares. Los defectos de que adolecen actualmente, tan señalados en el Parlamento y en la prensa,

darian materia para escribir un volumino-

so libro.

El remedio que propongo no es fácil, pero sí, según la frase del Evangelio «no puele echar el vino nuevo en ollas viejas, imposible regenerarnos si todo ha de seguir in situ quo.»

EDUARDO VIDAL CARBALLEDA
Castrillo de la Vega (Burgos).

De agricultura

La agricultura en España

Sabido es que una ley de esta naturaleza rige en Rusia, cuyo emperador, queriendo dar una prueba de amistad a la nación alemana, en la persona de su canciller, tuvo que autorizarlo excepcionalmente para que pudiese poseer ciertas fincas que no hace mucho había heredado y se veía en la necesidad de emigrar.

Hay, pues, que reorganizar la Hacienda, para reorganizar el ejército y reorganizar la marina, basándose en el principio

Tocante al ejército solo debemos mantener en activo el contingente que bienamente podemos, con arreglo a nuestros recursos pecuniarios, para que sirva de núcleo a las reservas, instruidas en asambleas periódicas, cuyo gasto puede compensar la reducción de aquel.

Porque la teoría del general Polavieja de que no puede reducirse el contingente, por que muchas poblaciones piden aumento de guarnición—como si el ejército perteneciera a unas cuantas localidades privilegiadas y no a la patria—no puede ser más perogrina.

Pero debe cesar la antigua organización burocrática de este ministerio así como la afición de los ministros a variar a cada momento la indumentaria del ejército, y trocarse en otra verdaderamente militar.

En este presupuesto, por ejemplo, se eleva la categoría de ciertos gobiernos militares (Mahón y Gran Canaria, entre otros, menos justificados), lo cual puede pasar;

pero se aumentan también los gastos de escritorio y mobiliario y esto es ya censurable, porque hacer un general de división necesita escribir más confortablemente que un general de brigada y gastar más en papel, tintas y plumas. Y se señala gratificación de escritorio a la comandancia de Aranjuez, que antes no la tenía. Y se pasa sobre sin ella. Nada; continúa la rutina burocrática.

Entre los establecimientos de instrucción militar debe desaparecer la Academia de Sanidad, innecesaria ya cuando tenemos colonias donde existían enfermedades endémicas, puesto que en el programa de opciones podía exigirse un especial conocimiento, y más hoy que las hemos perdido.

En cuanto a la Marina el problema es más árido.

Empezando, como es natural, por el principio, entiendo como el Sr. Reparéz, que no podemos ser potencia marítima y debemos serlo a todo trance—continuando la capital en el centro.

Los municipios y los hacendados debe-

rían establecer escuelas elementales en las cuales la teoría y la práctica estuviesen enseñadas; escuelas gratuitas donde acudiría lo mismo el campesino que quisiera salir de su rutina, que el acomodado afanoso por estos estudios. Cree el Gobierno más Institutos agrícolas para que pueda ampliar sus conocimientos el hombre científico y nos pondremos seguramente al nivel de las naciones que figuran en primera línea en esta rama del humano saber.

JULIAN CHIADO Y DOMÍNGUEZ.

Noticias

Valencia 17.—Parece confirmarse la venida del Sr. Parafío a Valencia.

El elemento mercantil y Sindicato gremial realizan preparativos para hacerle un recibimiento brillante.

Dices llegará el 4 de Marzo.

El mismo día de su llegada se le obsequiará por la noche con un té en el salón columpio de La Lonja.

En tren especial se han embarcado para San Juan 450 mulos adquiridos por los ingleses.

El consignatario, D. Antonio Caimón, ha recibido un despacho diciendo que el buque Ernestine salido de este puerto con 1.000 pipas de vino, naufragó en la mañana del 13 frente a Burdeos. Ignórase la suerte de la tripulación. El Ernestine pertenece a la Compañía de Nantes.

Han sido detenidos por la guardia civil y la policía Cristóbal Vicente, Juan Rosas, José Meyans, Antoni Sall y el cartero Jesús Corbi, autores de la sustracción de algunos valores.

Diches individuos falsificaban firmas, cheques y endosándoselos para cobrarlos. Las estafas ascendían a 120 duros. Los cheques procedían de Inglaterra.

El simestre fue sofocado poco después

de iniciarse en la chimenea de la cocina.

Subióse así sobre la chimenea estufa.

Barcelona 18.—En el paseo de Gracia, en el cruce de la calle de Aragón, un tren

vía eléctrica ha derribado una tartana, resultando gravemente heridos el tartanero y una hija suya.

Barcelona 18.—En el paseo de Gracia,

en el cruce de la calle de Aragón, un tren

vía eléctrica ha derribado una tartana, resultando gravemente heridos el tartanero y una hija suya.

Barcelona 18.—Ayer se produjo un incendio de escasa importancia en el café de Prada.

El simestre fue sofocado poco después

de iniciarse en la chimenea de la cocina.

Subióse así sobre la chimenea estufa.

Ayer se produjo el fúnebre acto de trasladar el cadáver del malogrado joven don José María Barrio, hijo del diputado señor Barrio y Mier.

La triste ceremonia acudió numerosísimos invitados, prueba evidente de las muchísimas simpatías que había conquistado el ilustradísimo alumnado de la Facultad de Derecho, al que sus compañeros dispensaron el último tributo bajando a hombros el féretro. En el funeral de su hermano Carlos, su primo Cayetano y el Sr. Sacristán.

Además remitieron una magnífica colección de flores y frutas de los principales países de Europa, que fueron depositadas en la iglesia de San Agustín.

El cadáver del Fr. Barrio ha sido trasladado a Verdeña (Palencia), donde reposará en el panteón de la familia.

Santander 18.—Anoché cayó sobre la vía un aparato de cargadero de madera, situado en punto inmejorable a la estación de Bóo, derribando la línea telegráfica.

Este accidente interrumpió la comunicación por telégrafo y detuvo el tren de la provincia.

Hasta el medio día de hoy no se ha logrado restablecer la línea telegráfica.

Eciña 18.—La fábrica herinera propiedad de los Sres. Castro, alcalde liberal uno de ellos, se ha quemado totalmente esta madrugada. Las pérdidas se calculan en cuatro millones. Creéss que ha sido casual el suceso. La población ha sentido mucho este desastre.

Málaga 18.—En las canteras del partido de Vados, término de Vélez Málaga, ha ocurrido un hundimiento, quedando enterrados tres trabajadores.

Entre otros oficiales y la Guardia civil extrajo el cadáver del joven J. S. Montoya Díaz.

José Montoya Escano fué también extraído con heridas.

Quedó sepultado entre las piedras Francisco Montoya, hermano del primero.

Continúan las excavaciones.

Maria Lespés Panado, domiciliada en la calle de Don Andrés Borrego, núm. 13, fue asistida en la Casa de Socorro del distrito de la Universidad de una intoxicación producida por la morfina.

De esta suerte, haciendo resaltar sus ex

celencias animaríamos a la juventud, y teniendo estas primeras nociones, desarrollando más tarde sus conocimientos en

nuestras escuelas granjas podrían resultar fácilmente agricultores verdaderos.

Los municipios y los hacendados debe-

rian interesar de 4,75; las Cubas nuevas, a 68,30, producen 4,75, y las Filipinas, a 87, dan un rendimiento de 4,78.

Partiendo de la base de que el interior se cosecha a 69,50, la purificación del interés de las deudas llamadas a convertir resultaría elevar las cotizaciones hasta 78,53 en el amorral, hasta 88,40 en las Cubas viejas, hasta 89,99 en las nuevas y hasta 88,60 en las Filipinas.

al extremo de entregar su mujer y sus hijos al viajero.

; Y desdichado si llega a despreciarlas! Debemos pues creer que el hombre pue de ser valiente ó cobarde, débil ó fuerte, apasionado ó indiferente, inteligente ó estúpido en medio de cualquier clima y alienación.

He aquí unas notas bastante repugnantes sobre tribus antropófagas:

Algunos pueblos, salvajes por supuesto, que habitaban las inmediaciones del Ponto Euxino, encontraban bocado exquisito el de carne de sus semejantes. Sus leyes no les permitían comerse á sus amigos ó paisanos, pero se lanzaban á guerras con las tribus vecinas con el solo fin de proporcionarse un banquete con los prisioneros.

Los Ercitas, según autores de gran prestigio, tenían el derecho de comerse á sus mujeres después de haber tenido el primer hijo; éste era respetado como primogénito, pero de los demás podían los padres disponer libremente, bien para regalarlos como presentes de gran lujo ó placer ó bien para regalarse ellos mismos.

Muchísimo más pudieran agregar, que solo puede explicarse considerando la enorme degradación á que llegan los pueblos cuando las faltan por completo religión y cultura; cuando el hombre es por instinto cruel y sanguinario y no refrena estas terribles pasiones ni la conciencia religiosa ni el temor, es peor que las fieras del desierto, en cuyos instintos se observan sentimientos que pudieran imitar.

El célebre y sabio higienista Zimmer man dice que se vive más tiempo y con más salud comiendo pocas de este modo se asimilan los alimentos con mucha más facilidad y se responden mucho mejor las fuerzas perdidas.

El hombre que come mucho está expuesto a enfermar; llega á dilatarse el estómago de un modo excesivo y a espesarse de las demás vísceras, resultando un gasto nomás en vez de un verdadero hombre.

Newton comía muy poco en medio de su profundos estudios y altas meditaciones, asegurando que la voracidad creaba gorgos estúpidos, faltos de agilidad, viveza, en tendimiento, soltura y galardía.

Piatón, que tan aficionado era á los grandes viajes, fué muy sobrio y se cuenta que se extrañaba ante el hombre que comía dos veces al dia.

Castelar, en cambio, uno de los talentos del siglo, tenía como placer favorito el de la mesa, y á pesar de ser gastrónomo, poseía la fecunda imaginación que le hizo universal y honra á su patria.

Nozotros, pues, opinamos que cada cual debe comer lo que pueda.

Quizá no sea un precepto de higiene, pero está en armonía con los tiempos que corren.

MANUEL MARAVEL

Inglaterra y el Transvaal

Noticias sueltas

Lunes 17.—Los telegramas que llegan de la frontera de Orange y de las operaciones del general Roberts son contradictorios.

Mientras unos suponen á este general completamente victorioso, á los boers de rotados y al general Cronje fugitivo, otros afirman que las fuerzas republicanas tienen cortadas las líneas inglesas, que el general French está con su división poco menos que encerrado por los boers, los cuales le han dejado llegar fácilmente á Kimberley para cercar la plaza nuevamente.

No es fácil firmar juicio exacto sobre la verdad de lo que sucede. Un hecho parece comprobado: Ayer anotaba el gobierno que se admitían telegramas para Kimberley. Hoy anuncia que está cortada esta comunicación telegráfica.

Trasmitió á continuación los despachos á medida que se van recibiendo y que no podrían menos de contener noticias contradictorias.

Por telegramas expedidos de Jacobsdal ayer 16, se sabe que los boers lograron apoderarse de un gran convoy de víveres y municiones que los ingleses enviaban á Kimberley.

Cayó el convoy en poder de los burghers en un sitio próximo al río Riet.

El general Cronje, al frente de 10.000 burghers, ha em



MILAGROSA INYECCIÓN O CONFITES ANTIVENÉREOS Y ROOB ANTISIFILITICOS COSTANZI

A. SALVATI COSTANZI

No pocos envidiosos sufren atrozmente por el favor cada día más creciente que merecen del público de todas las naciones los Remedios Costanzi, que han curado miles de enfermos de venéreo y sifilis aún siendo sus males crónicos de más de 20 años.

Dichos medicamentos son de efecto tan maravilloso para los estreñimientos uretrales que en 20 ó 30 días están totalmente curados evitando además las peligrosísimas candelillas. En 2 ó 3 días será radicalmente curada la purgación reciente y en 5 ó 6 días la crónica. Inmejorable para las úlceras y flujo blanco de las mujeres, arenillas y catarros de la vejiga escózores uretrales, cálculos, retenciones de orina y demás infecciones genito urinarias y especialmente la sifilis aunque sea hereditaria. Para la curación de la sifilis el Roob, ha dado pruebas patentes de una superioridad incontestables sobre todos los depurativos antisifiliticos hasta ahora conocidos, porque es el único que no contiene Ioduro de Potasio ni sustancia Mercurial alguna. Por el contrario la misión del Roob estriba precisamente en contrarrestar los efectos de tales sustancias tan desastrosos para la salud, ya que como es sabido son causa de impotencia viril, de la caída del cabello, caída de los dientes, etc. El Roob tiene además la ventaja de poderse usar con provecho en cualquier mes del año. A los incrédulos se les admite el pago una vez curados, previo el trato especial y exclusivo con el inventor. Calle Diputación, 435, Barcelona. Precio de la Inyección Costanzy, Ptas. 4. Precio de los Confites antivenéreos para quienes no quieran usar inyecciones Ptas. 5. Roob antisifilitico, el Frasco Ptas 4. Para provincias añadir Ptas. 0'50. Dichos medicamentos están de venta en todas las buenas Farmacias.

En Alcoy en la de D. Francisco Alfonso, Calle Polavieja.

LA NEW-YORK

Compañía internacional de seguros sobre la vida, la más antigua del mundo.—Estrictamente mutua

CAPITAL ACTIVO. Balance del 1.º de Enero de 1900. Francos 1.225.403.929 Propiedad en Inmuebles y depósitos permanentes de garantía. Francos 129.426.645

Emitió actualmente esta Compañía una póliza de seguro sobre la vida que se denomina POLIZA UNIVERSAL, la cual constituye el contrato más amplio que se haya hecho por cualquier Compañía; esta póliza concede al asegurado la mayor cantidad posible de ventajas y una entera libertad de acción, al propio tiempo que la garantía de una inversión lucrativa. Excepto el riesgo de suicidio durante el primer año solamente, la Póliza Universal cubre, desde el primer día de su emisión, todos los riesgos de profesión, residencia, viajes, guerra, y todo género de muerte sin excepción. En esta Compañía, toda clase de seguros son cobrables con utilidades a la terminación del período de acumulación.

Delegado de las provincias de levante en España: D. ANTONIO VALOR MOLTÓ.

Oficinas de la Delegación: San Nicolás, 22. Alcoy.

ESQUELAS DE DEFUNCIÓN

Se reciben en la imprenta de este periódico, á cualquier hora del día y de la noche.

Calle de la Casablanca 1, bajos.

PRUEBENSE

LOS EXQUISITOS CHOCOLATES

DE LOS

RR. Padres Benedictinos

SUS CLASES SON TRES ÚNICAMENTE:

á 2, 2.50 y 3 ptas. paquete

con canela, sin ella y á la vainilla

DE VENTA EN CASA DE

D. Rafael Jordá Pérez

Polavieja, 4, duplicado

ANTI-ASMÁTICO PODEROSO REMÉDIO EFICAZ CONTRA LOS CATARROS BRONQUIALES JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO

Médicos distinguidos y los principales periódicos profesionales de Madrid, la Revista de Medicina y Ciencias prácticas, El Siglo Médico, El Genio Médico, El Diario Médico Farmacéutico, El Jurado Médico Farmacéutico, la Revista de Ciencias Médicas, de Barcelona, la Revista Médico Farmacéutica de Aragón y La Correspondencia Médica, recomiendan, en largos y encumbrados artículos, el JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO como el último remedio de la Medicina moderna para combatir el ASMA, la DISNEA y los CATARROS CRÓNICOS, haciendo cesar la FATIGA y produciendo una SUAVE expectoración.

PRECIO: 5 pesetas FRASCO

Depósito central: Farmacia de Medina, Serrano, 36, Madrid, y al por menor en las principales farmacias de España y América.

Nota importante.—El JARABE-MEDINA DE QUEBRACHO es el primero de esta substancia dado á conocer en España, y el preparado medicinal expresamente recomendado por la prensa profesional, de cuyos artículos se acompaña copia literal á cada frasco de Jarabe.



SIN MADRE, novela por HUGO CONWAY, encuadrada en rústica.—Una peseta.
Se vende en el «Heraldo de Alcoy».

NERVIOSAS

Curección
segura de las enfer-
medades

tomando el acreditado elixir Polibromurado Bertrán, 111 años de gran éxito! Producto único en España, para curar la epilepsia (mal de San Pau), histerismo, baile de San Vito, neuralgias rebeldes, migraña, palpaciones de corazón, vértigos, temblores, agitación nocturna, desvanecimientos, insomnios, asma y demás accidentes nerviosos.—Venta en Barcelona: Farmacia Bertrán, plaza de Junqueras, número 2.—En Valencia: Farmacia del Dr. Cositas, Sombillería 5.

CLÍNICA DENTAL

del Consultorio Médico

Internacional

Dos patentes de invención por veinte años, para las dentaduras de níquel y de aluminio dorado, las más higiénicas, cómodas, ligeras, fuertes y baratas.

Dientes de cauchú (sistema antiguo) desde 5 pesetas. En níquel ó aluminio (patentes), desde 10. En oro desde 20. Dentaduras completas en cauchú, 100; sistema antiguo en níquel ó aluminio desde 200; en oro desde 500. Empastes desde 5; amalgamaciones desde 10; orificios desde 20.

Coralina.—Polvo de Coral esterilizado; recomendado por todas las celebridades médicas para la limpieza de la dentadura, destruir el sarro y devolver su blancura primitiva. Precio 2 pesetas frasco ó caja en todas las farmacias ó por correo.

Mento-piretrina.—Excelente elixir para quitar el dolor de muelas, fortalecer los dientes movedizos, curar las enfermedades de las encías y facilitar poderosamente el babeo de los niños.

Horas de consulta de 9 de la mañana á 7 de la tarde; de 9 á 10 y media gratis á los pobres. Se consulta por carta.

Madrid, Arenal, 1.

GUARDIA MÉDICA PERMANENTE.

GRAN DESTILERÍA

DE

LICORES Y ANISADOS Aparici y Sanz

Ayelo de Malferit (Valencia)

Proveedores de la Real Casa.

Doce medallas de oro y seis Diplomas de honor.

Elaboración especial de ANÍS CELESTE, ESCARCHADOS y JARABES PARA REFRESCOS.

Único representante en Alcoy, D. Miguel Moltó Zaragoza, el cual es también representante del

Excelente cognac PRUNIER



Diríjanse á su autor, Farmacia de los Espejos: Yecla (Murcia).

Se remite por correo certificado, previo envío de cinco pesetas caja de 18 dosis.

Precio de la caja en toda España, 4 pesetas.

Representantes: en ALCOY, D. E. Mengual, Mayor 8, Farmacia.—ALICANTE, Dr. Soler, Plaza de San Cristóbal, Farmacia.

La infrascrita casa de comercio envía gratis y franco el Prospecto oficial de la Grande Lotería de Dinero.

La Lotería de dinero, bien importante, autorizada por el Alto Gobierno de Hamburgo y garantizada por la Hacienda Pública del Estado, contiene 118,000 billetes, de los cuales 59180 deben obtener premios con toda seguridad. Todo el capital incl. 58820 billetes gratuitos, importa

Marcos 11,764,525 ó sean 18,000,000 aproximadamente Pesetas

La instalación favorable de esta lotería está arreglada de tal manera, que todos los 59180 premios arriba indicados hallarán seguramente su decisión en 7 clases sucesivas.

El Premio Mayor en esta Lotería puede ascender en caso más afortunado á

Marcos 500,000 ó sean 750,000 aproximadamente Pesetas

especialmente existen premios como:

Marcos 300,000 200,000 100,000 75,000 70,000 65,000 60,000 55,000 50,000 40,000 30,000 20,000 etc. etc.

El premio de la 1.ª clase es de M. 50,000, asciende en la 2.ª clase á M. 55,000, en la 3.ª clase á M. 60,000, en la 4.ª clase á M. 65,000, en la 5.ª clase á M. 70,000, en la 6.ª clase á M. 75,000, y en la 7.ª clase en caso más afortunado puede importar eventualmente M. 500,000, especialmente hay premios como: M. 300,000, 200,000, 100,000, etc.

Se recomienda á toda persona que desea tentar la fortuna, sin gastos excesivos, que pida antes á nosotros el prospecto oficial, conteniendo todos los pormenores de la Lotería.

VALENTIN Y C. ^{IA}

Koenigstrasse 36

HAMBURGO, Alemania

Despachamos sin la menor pérdida de tiempo todos los prospectos oficiales que se pidan y basta que se nos exprese el deseo por medio de una tarjeta postal internacional.